
صفحة   توحيد المساراتالمسار:     122قصد  ( 1 )    صفحات  5في الامتحان  اجابة لاحظ أن   

 البحرين مملكة

والتعليم التربية وزارة  

 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية

م0200/0203 للعام الثانوي للتعليم الثاني الفصل الدراسي نهايةامتحان 

مكفوفين- توحيد المسارات المسار:  الاقتصاد مبادئ : المقرراسم 

ساعة ونصفالزمن:         022قصد رمز المقرر: 

 السؤال الأول: أكتب التعريف أو المصطلح المناسب لكل مما يلي: 

التعريفالمصطلحم

2
التجارة الالكترونية 

(221)ص

هي مجموعة متكاملة من عمليات عقد الصفقات وتأسيس الروابط التجارية وتوزيع 

 وتسويق وبيع المنتجات بوسائط إلكترونية.

المنفعة الكلية1
مجموع الاشباع الذي يحصل عليه الفرد من استهلاكه لوحدات السلعة خلال فترة 

88ص    زمنية معينة.

3
الطلب 

20ص

ً في الحصول عليها وقادراً على  الكميات من السلعة التي يكون المستهلك راغبا

 في فترة زمنية معينة. سعر معين،شرائها عند 

4
الدورات الاقتصادية 

00ص

يها يترتب عل الاقتصاديمستوى النشاط هي تقلبات منتظمة بصورة دورية في 

 .وآخروهي تميل للتكرار بين حين  حدوث اختلال ما بين الإنتاج والاستهلاك،

تكلفة الفرصة البديلة5
المنفعة التي كان يمكن تحصيلها من الفرص الأخرى وتم التنازل عنها بسبب قيمة 

21ص   استعمال المورد الاقتصادي في نشاط معين.              

 24 صللتغير في السعر. من سلعة معينة درجة تأثر أو استجابة الكمية المطلوبةالطلب مرونة6

7
خريطة السواء

 12ص 

مجموعة منحنيات تمثل مستويات مختلفة من الاشباع الذي يزداد كلما ابتعد المنحنى 

  عن نقطة الصفر.

 السؤال الثاني: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فقط:

:الدخل المتولد في المجتمع على العوامل الإنتاجية التي اشتركت في توليده فيه يوزع -2

  03ص      التوزيع الوظيفي للدخل -ج  توزيع الشخصي للدخل ال -أ

الدخل الحقيقي –د        الدخل النقدي  -ب

من أسباب المشكلة الاقتصادية في العالم: -1

    والمفاضلة الاختيار-ج     المتاحة  ندرة الموارد -أ

كل ما ذكر صحيح –د    حتياجات البشرية تعدد الا -ب  

:زيادته من حجم الأراضي داخل الدولةكن ميقصد به مقدار ما ي -3

العرض-ج                  03ص العرض الاقتصادي للأرض  -أ

للأرض   الماديالعرض  –د  الاقتصادي للأرض  الطلب-ب 

 الإجابة النموذجية

2نموذج   

7× 2 

7

7× 2 

7
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صفحة   توحيد المساراتالمسار:     122قصد  ( 2 )    صفحات  5في الامتحان  اجابة لاحظ أن   

ين السعرب العكسية اليسار الى اليمين ليبين العلاقةهو منحنى ذو ميل سالب ينحدر من الأعلى الى الأسفل ومن  -4

والكمية:

      حنى العرضنم -ج      منحنى السواء  -أ

حنى المنفعة الكليةنم –د  22ص     منحنى الطلب -ب

:مملكة البحرين صناعةمن القطاعات الصناعية التي تتميز بها  -5

      تجهيز الاغذية -ج        الحرف اليدوية -أ

223ص   كل ما ذكر صحيح –د     الجاهزة الملابس-ب

يرتبط الأجر الحقيقي مع مستوى الأسعار بعلاقة: -6

      طردية -ج   03ص     عكسية -أ

 كل ما ذكر صحيح –د     تنافسية          -ب

من المبادرات الحكومية في مجال الابتكار: -7

 03ص              البحرين للفضاء فريق -ج  الاستثمار في السندات الحكومية  -أ

 ارتفاع الاسعارراد المجتمع من فحماية أ –د دعم متضرري الزلازل        -ب

     الثالث:السؤال 

درجات(  8) كل نقطة بدرجة =  : يكتفى بنقطتين لكل سؤال    -أجب عن الأسئلة  -أ

221ص    :المنطقةمن مزايا اختيار منطقة البحرين اللوجستية كمركز أساسي للأعمال في  .2

 إمكانية الوصول من البر والبحر والجو. - %222السماح بملكية الأجانب للشركات  -أ  

.البنية التحتية -توافر خدمات أساسية مثل إدارة المرافق –ساعة  02التخليص الجمركي  خدمات -ب  

033ص       من مؤشرات أداء الاستراتيجية الوطنية للتجارة الالكترونية في مملكة البحرين: -2

 زيادة نسبة التجارة الالكترونية من الصادرات. –زيادة نسبة التجارة الالكترونية من الناتج  -أ  

زيادة اعمال التجارة الالكترونية التي تقودها المرأة. –مضاعفة عدد شركات التجارة الالكترونية  -ب  

41-48ص      العرض: من العوامل المؤثرة في مرونة  -3

للانتاجالفترة الزمنية  –انتقال عناصر الإنتاج  –قابلية السلعة للتخزين  -أ      

التحكم في حجم الانتاج –قابلية السلعة للنقل  –تكاليف الإنتاج  -ب        

20ص  للسوق:من العناصر المكونة  -4

 العرض أو البائع -أ   

السلعة أو الخدمةأو  ، الطلب أو المشتري  -ب       
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صفحة   توحيد المساراتالمسار:     122قصد  ( 3 )    صفحات  5في الامتحان  اجابة لاحظ أن   

درجات( 2=0×0)   بنقطة واحدة لكل تعليل يكتفى يلي:علل ما   -ب

رائد في يلعب القطاع المصرفي دوراً بالغ الأهمية في اظهار وإبراز مملكة البحرين كمركز مالي  .2

 227ص                                                                               المنطقة.

عمل تنظيمي يتمتع  إطار وجود-السياسات المالية المستقرة   -بسبب اقتصاد السوق المفتوح 

وجود عمالة محلية قوية ومؤهلة. - بمصداقية كبيرة وفق المعايير الدولية

 33ص            .مفكرو الاقتصاد الحديث أن الحصول على الفائدة أمر إيجابييرى  .1

بسبب استغلال المال المقترض في انتاج السلع والخدمات التي تحقق أرباح للمؤسسة الإنتاجية.

 السؤال الرابع: 

درجات( 3=2.1×4)  00ص            :ما يلي من حيثالركود ومرحلة الانتعاش  مرحلةبين  قارن-أ 

مرحلة الانتعاشمرحلة الركودةنالمقار هوج

/مرتفع /منخفضالناتج المحلي الإجماليمستوى 

/منخفض/مرتفعمعدل البطالة

/مرتفع/منخفضمستوى الأسعار

(اتدرج 8=2×8)  : عوامل تؤثر في العرض والطلبعلى يحتوي الذي  التاليالجدول أكمل  -ب 

العامل المؤثرم
 يؤثر على

 العرض( –)الطلب 

 كمية السوق

انخفاض( –)ارتفاع 

2
صناعة في  الجلد المستخدمزيادة أسعار 

 .الأحذية
انخفاضالعرض

1
 زيادة تفضيل المستهلك لقراءة الكتب

 .الورقية
ارتفاعالطلب

3
 نللمستهلك ع انخفاض سعر البيتزا كبديل

 همبرجر.ال
انخفاضالطلب

4
في  playstation5 عدد البائعين لزيادة 

 .السوق
 ارتفاعالعرض
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صفحة   توحيد المساراتالمسار:     122قصد  ( 4 )    صفحات  5في الامتحان  اجابة لاحظ أن   

 :الخامسالسؤال 

محددة: لسلعة ما خلال فترة زمنية  الكميات المطلوبة والمعروضةفيما يلي جدول يبين 

:يما يل وضع التوازن، محددا  ارسم  -2

 (0)         .الافقي والرأسي المتغيرات على المحورين

 .(0)   منحنى العرض والطلب 

  (0.5)      نقطة التوازن

 .(0)      سعر وكمية التوازن

 .(0)   منطقة العجز والفائض

(0.5)       طرديةنوع العلاقة بين السعر والكمية المعروضة: ما  -1

، وحدد نوع المرونة.دينار 12دينار إلى  25احسب درجة مرونة العرض عند تغير السعر من  -3

  مرونة العرض =
 𝟏𝟓  /

 𝟑𝟎𝟎𝟎/
×

 𝟑𝟎𝟎𝟎/−𝟒𝟎𝟎𝟎/

𝟏𝟓/−𝟐𝟎/ 
  / =2             (7x3.3  =0.3)

  (3.3)   متكافئ المرونةالمرونة: نوع

رالسع
الكمية 

المطلوبة

الكمية 

المعروضة

552222222

2242221222

2532223222

1212224222

1522225222

15 

3000 

 الفائض

 العجز

نقطة 

 التوازن

 س

 ك

 ع ط
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صفحة   توحيد المساراتالمسار:     122قصد  ( 5 )    صفحات  5في الامتحان  اجابة لاحظ أن   

     :السادسالسؤال 

فيما يلي جدول يبين الوحدات المستهلكة من سلعة ما والمنفعة الحدية والكلية:

2213456ةوحدات السلع

سعر السلعة

221228640عة الحديةفالمن

2201132342241المنفعة الكلية

(x 2  =4 4)  ، ثم أجب عما يلي:السابق أكمل الفراغ في الجدول -2

(2) 8ان الوحدة التي تحقق التوازن هي الوحدة الثالثة فإن سعر السلعة =  بافتراض -1

(2)  صفرالمنفعة الحدية عند الوحدة السابعة =  -3

(2)  للإشباعوصول المستهلك وذلك بسبب   (2)   عكسيةنوع العلاقة بين المنفعة الحدية والوحدات المستهلكة   -4

جابةانتهت الا   
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